

“夏日缤纷江门游”“少儿艺术展演”“全民健身运动季”系列活动上线 文旅“放价”“约惠”江门

99元江门两天游,30场文艺演出,订运动场赠体验券……好消息,“夏日缤纷江门游”“少儿艺术展演”“全民健身运动季”系列活动上线,一大波文旅优惠袭来!

记者从江门市文化广电旅游体育局了解到,为贯彻落实《关于印发〈广东省2022年扩大消费工作要点〉的通知》《江门市人民政府关于印发江门市贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案的通知》精神,以及市委市政府有关工作部署,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,加强文化和旅游消费试点城市建设,加大惠民扶企力度,进一步释放文旅消费潜力,营造暑期良好的文旅消费氛围,促进消费提质增效,江门市文化广电旅游体育局开展系列稳经济保增长促文旅消费活动。

文/图 江门日报记者 何雯意(署名除外)



A 政府补贴,线路优惠多 「夏日缤纷江门游」

7月2日,市民张女士前往江门国旅咨询暑假旅游线路,她一眼就看到了古兜温泉两天游99元的线路。

“以前去古兜泡温泉都不止这个价格,现在两天一夜包住宿、温泉,还有自助早餐,才99元,也太实惠了吧!”张女士说,没有任何犹豫,她立刻报了名,还打电话约朋友一起参加,“很久没有和朋友一起出去玩了,听说是政府补贴,这么实惠的价格我们肯定第一时间报名。”

据了解,7月1日至8月底,我市开启“夏日缤纷江门游”活动,多家旅行社推出多条“两天一夜游”精品旅游线路招徕游客游江门。此次活动由江门市文化广电旅游体育局出台补贴政策,江门市旅游行业协会组织发动全市各旅游景区、住宿业经营主体、旅行社,

针对我市夏季旅游产品特性,提供门票、住宿、组团等优惠,通过政府财政资金补贴、景区酒店让利、旅行社组团宣传推广,利用价格优势组合串联我市精品旅游线路,向市场推出特惠两天游组团产品,招徕省内各城市游客到我市参观旅游,拉动文旅经济增长。

记者走访我市各大旅行社发现,各旅行社围绕江门“侨、楼、泉、海”等旅游元素,结合夏季特点,设计了独具特色的“两天一夜游”精品旅游线路。

在补贴扶持政策的加持下,旅行社推出的线路非常优惠,如99元古兜温泉两天游,299元泉林温泉两天游等,价格优惠约200元。“线路推出后非常受欢迎,仅古兜温泉线路,我们各大旅行社联合收客1000人。”江门国旅副总经理何炳辉透露,由于线路性价比,加上市民出游欲望强烈,咨询、报名人数非常多。

江门市旅游行业协会副会长、秘书长陈文飞表示,不到5天时间,符合补贴政策线路的报名人数已经超过3000人。

B “少儿艺术展演” 带孩子走上艺术大舞台

为了让越来越多的少儿登上专业大舞台,促进本地少儿文化艺术的繁荣发展,提升市民艺术素质,充分发挥江门演艺中心演艺场所和设施在公共文化服务中的功能与作用,从7月1日开始到8月底,江门演艺中心将对“大湾区青少年艺术展演”(江门赛区)、“美哉少年”艺术展演(江门赛区)等赛事以及音乐类艺术展演、舞蹈、综合类艺术展演进行租场补贴。

此外,还将打造“江门艺术季”,包括“群文荟萃”“重点活动精选”“精品展览”“高雅艺术”“光影留声”“童心同乐”等系列演出,如《大湾区情》音乐剧、“中国侨都 邑艺生辉——江门百年百位文化名家成就展”、《西游记》粤剧等。

江门市文化广电旅游体育局相关负责人表示,通过系列活动,让越来越多的少儿走上大舞台展演,不断地提升本地少儿艺术水平,同时带动上万名孩子和家长走进艺术殿堂大舞台,让少儿艺术成为“江门艺术季”的新亮点和消费点。



江门温泉吸引游客。易航摄

C “全民健身运动季”多个场地限时免费开放

从7月1日到8月底,在江门体育中心开展“全民健身运动季”体育惠民活动,让市民亲身感受举办国际国内大型赛事活动的先进场馆设施,积极参与全民健身活动。

活动期间,市民在江门体育中心进行游泳、篮球、乒乓球、羽毛球、网球、足球等项目运动消费享受订场赠票、会员一卡通等不同类型优惠活动,如乒乓球、网球、羽毛球项目,订1小时网球

场地即赠送1张该项目相应时段的体验券;会员卡一次性充值达到相应金额,返还对应金额的体验券。

开展体育健身大讲堂活动。积极开展10余场多样化的科普运动讲座及惠民免费培训等公益活动,例如体育运动与营养知识讲座、急救常识培训等,指导大众科学健身。

免费国民体质监测活动。每周开展5天免费国民体质监测活动,市民参加国民体质监测活动可领取篮球体验券一张和精美纪念品一份,提高居民的健康意识和健康水平。

举办蓬江区中小学生篮球联赛。为丰

富青少年课余生活,提高学生身体素质,带动体育运动风气,普及篮球运动,举办蓬江区中小学生篮球联赛。

全民健身、徒步打卡活动。在江门体育中心规划一条徒步路线,参与人员按照顺序完成徒步并在打卡点完成拍照合影,即可完成此项活动,并参与抽奖活动。

全民健身开放日活动。响应国家全民健身号召,践行体育惠民政策,江门体育中心在8月8日全民健身开放日将继续向市民提供免费开放服务,加大投入力度。六大运动场地限时免费开放,江门体育中心篮球场、足球场、网球场、羽毛球、乒乓球以及气排球场地将在活动期间免费对外开放。

在场馆免费开放的基础上,还将额外发放运动消费券,获得消费券的市民可自由预约时间使用。



江门旅行社围绕“侨、楼、泉、海”等旅游元素设计精品旅游线路。

“2022年度江门名小吃店”名单出炉 30家小吃店上榜

江门日报讯(文/图 记者/何雯意)人间烟火气,最抚凡人心。美食因为承载着幸福的味道,而令人回味无穷。江门美食众多,尤其小吃十分丰富,无论你来自何方,都能在这里找到最爱的那一口。近日,“2022年度江门名小吃店”名单出炉,开平市三三先生等30家小吃店上榜。

今年4月,为全面挖掘和展示本土风味小吃,江门市文化广电旅游体育局、江门日报社主办的“寻找记忆中的江门小吃”评选活动启动,经过各位“美食探长”的积极投稿,共有60家来自江门各地的小吃店进入“2022年度江门名小吃店”候选名单。

6月24—29日,活动开展了为期6天的线上投票。市民热情参与,踊跃为自己喜爱的小吃店投票,总票数超过26万。根据评选规则,投票排名前30位的小吃店获得“2022年度江门名小吃店”称号,其中排名前三名的三三先生、潮连烈枝鱼饼店、海宴烟记牛杂三家店铺所获票数均超过1万。

据悉,此次上榜的30家小吃店分布在江门各县(市、区),每家小吃店

都有1项以上的代表小吃。如潮连烈枝鱼饼店的代表小吃潮连煎鳧是具有潮汕风味的著名特色美食,以自产鲮鱼肉为主要材料制作而成,煎好后的鳧壳和鱼肉色泽金黄,嫩滑可口,肉中还夹带着一股暖融融的焦香味;炬记司前手工其面的代表小吃是司前其面,特点是薄如纸张,软韧可口,爽滑不糊,口感与众不同;恩平金谷烧饼的代表小吃是恩平烧饼,是市级非物质文化遗产代表性项目,经上下炉烘烤形成了香软糯糯特色,色香味俱全;侨乡巧厨娘莲芳美食店的代表小吃是斑斓卷,这是极富特色的东南亚小吃,是台山海宴镇一种“外来”的甜品小吃,源于东南亚,如今渐本土化……

参与拍摄小吃小视频的“美食探长”师妹是一名导游,对短视频很感兴趣,平时也会拍摄江门特色景点、美食,通过短视频的方式推广江门。在得知这次活动后,她自费到潮连拍摄潮连煎鳧,想借此尝试一下

把属于江门特色的小吃推广出去,没想到视频能被采用。“在这个特殊时期,作为一名新的旅人,理应在侨乡文化和传承这条路上上一往无前,用各种方式推广江门,讲好江门故事。”

“美食探长”大静静从事媒体行业,在这次活动中投了多个视频,她表示,平时都是一群美食爱好者自己拍摄,相信在这次活动的推动下,会有越来越多的人用短视频等方式记录、推广江门美食。“江门有很多好吃的好吃的,希望能挖掘更多好玩、好吃的,让更多人知道江门。”

大静静说。



侨乡美食斑斓卷。

民宿管家被纳入新职业引发关注 用心服务,让客人宾至如归



↑ 民宿管家对待客人如同家人。

→ 民宿成为越来越多都市人的度假选择

“暖暖远人村,依依墟里烟。狗吠深巷中,鸡鸣桑树颠。”如今,民宿已成为不少都市人归园田居的理想处所。在民宿接待游客,帮客人办理入住,与客人沟通,了解他们的喜好以及提供客人想获得的服务……是江门不少民宿管家的日常。

近日,人力资源和社会保障部向社会公示18个新职业。经公示征求意见、修改完善后,这些新职业将被纳入新版职业分类大典,其中,“民宿管家”这一新职业引起了不少人关注。

根据定义,民宿管家是指提供客户住宿、餐饮以及当地自然环境、文化与生活方式体验等定制化服务的人员,其工作包括但不限于策划当地自然人文环境、休闲娱乐与生活方式体验活动,推广销售民宿服务项目等。作为新职业,民宿管家满足了游客对“家”的期待,他们肩负起提升民宿服务品质、助力乡村振兴的重任。民宿管家是怎样的一群人?他们为什么会选择从事这份工作?通过两位民宿管家的故事,我们来认识一下这个职业。

文/图 江门日报记者 何雯意

民宿管家不只是服务员

古色古香的民宿里,在暖阳微熏的午后,为客人冲一杯咖啡,是黄媛媛日常工作的一部分。有人以为她是一名咖啡师,但其实她是一名民宿管家。

今年37岁的黄媛媛是台山望岗碉楼民宿的民宿管家,她表示是被民宿主人赵慧湘吸引,所以才选择了这份工作。

民宿的灵魂在主人,民宿主人的魅力不仅会吸引客人前往住宿,还会吸引不同的人前往就业。黄媛媛说,她曾经内向、不自信,在一次偶然的机会认识了赵慧湘,赵慧湘便邀请她前去民宿工作。黄媛媛对民宿工作一窍不通,到熟练掌握技能,可以做一份好吃的早餐,冲一杯浓郁的咖啡。经过两年的锻炼,黄媛媛调侃自己已经变成“全才”,学了不止技能。如今,面对形形色色的客人,她也不会露怯,而是可以很好地与之交流。

“民宿其实某种程度上也是个人发展的一个平台。”在她看来,民宿管家远不只是服务员这么简单,民宿管家也是民宿的“主人”。“客人来家里了,怎么去招待他,让他吃好、喝好、玩得开心尽兴,这是民宿管家的职责所在。我们要做的所有事情都是为了让客人有家的感觉。”黄媛媛说。

在望岗碉楼民宿里,曾经入住了一位住三个月的客人,让黄媛媛印象深刻。每天早上,黄媛媛会为客人准备好早餐,询问他的日常安排,晚餐时间大家会一起用餐、聊天。有时候客人不舒服,他们不仅帮忙买药,烹饪适合他的餐饮,甚至会陪他到医院看病。“就像家人一样。”黄媛媛说。

在民宿里,有一段时间还养着小鸡、小鸭,这不是民宿自养的动物,而是客人的“小宠物”。黄媛媛介绍,有一些来自广州的小朋友,在前往乡村旅游的时候,会特意买一些小鸡、小鸭当宠物,但到了回家的时候,又没有办法带它们回去,只能寄养在民宿。“小朋友很可爱,依依不舍地哭着跟这些小动物告别,再三嘱托我们要帮忙养好。”黄媛媛于是化身饲养员,等小朋友再次入住的时候,看到这些

宠物就会很开心。

一份有温度的职业

2015年,谭志纯辞去国企的工作,正式成为碯民部落民宿的一名民宿管家。与其他民宿管家不同的是,谭志纯还是民宿主人张小明的妻子。但在她看来,她不是老板娘,而是为客人提供各种服务的民宿管家。

放弃国企优渥的待遇,选择当一名民宿管家,除了私人的原因外,还有她对乡村旅游的看好。碯民部落民宿原来位于赤坎古镇,每天的游客非常多,他们喜欢乡村旅游的氛围,更喜欢开平碉楼的故事。一开始,谭志纯只是偶尔去帮忙。后来,随着客人越来越多,谭志纯觉得随着未来赤坎古镇的打造定会让她地旅游知名度提高,民宿产业可以迎来新发展,她便辞去原来的工作。

谭志纯除管理着民宿客房和2名员工外,每天还要为客人提供事无巨细的服务。从开始在线上和客人沟通,介绍民宿、确认行程,到客人抵达后帮忙拿行李、安排用餐、规划出游路线,有时还会亲自带路。谭志纯说,面对客人,她更多的是倾听,然后给予反馈,满足客人的需求。

与酒店相比,民宿想要留住客人,除了硬件设施外,更重要的是更有人情味的服务。在谭志纯看来,有温度的服务是民宿的一大优势,让客人感受到宾至如归,不仅回头客不少,还能结交朋友。“民宿管家是客人到民宿后接触最多的人,对民宿的影响很大,我们要把民宿当成自己的家来用心维护、管理,把客人当成家里的客人。”谭志纯说。

优秀的民宿管家还是一名旅游顾问。旅游爱好者王先生说,每到一个地方旅游,首先接触到的便是酒店、民宿的工作人员,想要知道当地有什么好吃好玩,都会先咨询他们。所以在初次入住碯民部落民宿时,就向谭志纯了解当地情况。“她对当地的情况非常熟悉,在不做攻略的情况下,仅仅和她交谈我就了解了当地的人文历史。”后来,王先生也成了碯民部落民宿的常客。

声音

江门市旅游行业协会副会长、秘书长陈文飞: 对民宿产业发展是一大利好

民宿管家被列入新职业,可以看出民宿作为一种新兴业态,正在迎来快速发展。这个职业被重新定义,对民宿产业发展是一大利好,而对从事这份工作的人来说,可以更有获得感、认同感,让他们可以有更好的职业规划。

未来,将对民宿管家提出更高的要求,民宿管家在掌握基本技能之外,还要

提供综合性服务,如对民宿的故事、属地文化习俗要有了解,能满足客人更多的体验要求。此外,随着民宿入住的客人越来越多,民宿管家要善于沟通,提高沟通能力,而且还要有超前服务意识,把服务落实到细节处,才能让客人有更好的入住体验。

江门市旅游行业协会民宿分会会长、 新会石涧故事主人苏炎香: 可以引导年轻人走向乡村创业

目前,江门的民宿主要集中在乡村之间,民宿管家主要来自当地居民,想要吸纳人才,让更多人到乡村工作一直都是一个难题。民宿管家作为一个新职业,可以引导年轻人走向乡村创新、创业,为乡村振兴提供有力的人才支持。

此外,民宿管家成为新职业,对相关培训能够形成规范和引领,培训的内容也会更加突出重点。有了专业的培训和认证,民宿服务的专业化水平和标准化程度都将得到提升,有助于民宿产业的发展。

台山望岗碉楼民宿主人赵慧湘: 民宿管家也是民宿的主人

民宿有主人,而管家就像是他的助手。对民宿来说,管家起到了至关重要的作用。这个职位既有服务的职能,也有管理的职能,除了日常的基础工作外,

民宿管家还可以向消费者传递民宿所倡导的文化理念和生活方式。我们可以赋予民宿管家更多的“权力”,他们其实也是民宿的主人,远不是服务员这么简单。